

Секция «Литературный процесс и журналистика: история, критика, публицистика»
Газета "Истоки" Прохоровского района Белгородской области (1995 г.)

Ванцян Лаура Генриковна

Студент (бакалавр)

Белгородский государственный национальный исследовательский университет,
Белгород, Россия

E-mail: laur4o22@mail.ru

Вопреки мрачным прогнозам начала 1990-х годов районная пресса не умерла, напротив - пережив кризис, она выжила и стала более качественной. Прохоровская районная газета основана в октябре 1931. Первый ее номер вышел под названием "В борьбе за хлеб", тираж составлял всего 600 экземпляров. Газета, как и требовало то время, являлась коллективным пропагандистом, агитатором и организатором, отражала наиболее важные события района, рассказывала о трудовых коллективах, интересных людях - лучших работников народного хозяйства. В 90-е годы газета особенно активизировала работу по военно-патриотическому воспитанию населения с учетом большего внимания значению победы советских войск в невиданном в истории встречном танковом сражении под Прохоровкой, пропаганде прохоровского поля как Третьего ратного поля России. Впоследствии эта тема получила дальнейшее развитие и в настоящее время является также одной из ведущих тем "Истоков". Главный редактор газеты Шеховцов Александр Викторович, пришедший в "Истоки" в 1990 году, сделал газету более качественной. Редакцию газеты составляли опытные журналисты и фотографы.

"Истоки" выходили два раза в неделю, в среду и пятницу. Дважды за год газета вышла в шесть полос, ежедневно выходила четырехполосной. На первой полосе наиболее часто мы встречаем материалы официального характера (из администрации района, области), публикации на аграрную, социальную, культурную, религиозную и спортивную темы. Отдельное внимание уделялось 50-летию со дня Победы. Преимущественно это короткие материалы новостного характера, рассказывающие что, где и когда происходило. Вторая полоса Истоков посвящена социальной, образовательной, военной, православной, правоохранительной темам. В нескольких номерах публиковался "Прохоровский сатирический словарь", начатый еще в 1994 году. "Н - Нервный. С издерганной нервной системой вернулся с крымского курорта домой профсоюзный лидер Дудакин. и дело не в том, что пиво было теплое, а женщины потные. Не с кем было красиво отдохнуть. все друзья, как сговорившись, почему-то укатали в Ниццу". Третья полоса полностью отдана под телевизионную программу "Телеэкран недели". На последней, четвертой полосе публиковались материалы с меньшей значимостью. Здесь нашла свое место информация рекламного характера (как частные объявления, так и государственные), благодарности, пожелания, некрологи, стихи, советы по уходу за растениями и животными, прогноз погоды, продолжение прохоровского сатирического словаря.

Особое значение в газете имеют её рубрики. Именно они позволяют сформировать основу содержательно-тематической модели издания, определить важнейшие тематические направления его публикаций. Ведущими рубриками газеты "Истоки" являются "В администрации области", "В администрации района", "Навстречу 50-летию победы", "Весна - 95", "Из поэтической тетради", "на фермах и комплексах", "К технике по-хохляйски", "Новости спорта". Зачастую к каждой публикации подбирались индивидуальные рубрики, сквозные. 1995 года был юбилейным, 50 лет со дня Великой Победы, поэтому большое количество публикаций рассказывают о прошедшем военном времени и нынешней жизни ветеранов.

Тематическая страница - одна из старейших форм подачи материалов в газете. За 1995 год в газете "Истоки" было четыре тематических полос. "Звонница" - вобрала в себя публикации на религиозную тему: церковный календарь, новинки православной литературы, информация о православных праздниках с изображением икон. "Ветеран" - это полоса, где собраны истории из жизни дошедших до наших дней героев войны. "Здоровье" - специальная страница посвященная ко дню медика, здесь опубликованы фотографии из архива медицинских работников, а также репортаж "Будни хирургии". Тематическая полоса "Человек и закон" отдана специалистам в этой области, юристы и прокуроры разъясняют жителям района их права, а также отвечают на их вопросы.

Крупные жанры на полосах еженедельных газет появляются не очень часто, они перекочевали в журналы. на первое место вышли информационных жанры, это продиктовано ускоренным темпом жизни. Заметки и отчёты являются основными жанрами, в которых пишут журналисты "Истоков". Культура, спорт, политика, экономика, сельское хозяйство находят своё отображение в заметке. По материалам районного отдела государственной статистики публикуются обзоры. например "Как мы жили в прошлом году" - содержит оценку и фактические данные о развитии свиноводства, овцеводства, птицеводства. В период жатвы публикуются сведения об урожайности, сравниваются надои ферм. "Истоки" публикуют письма читателей независимо от их содержания, и того придерживается редакция этого мнения или нет, так было сказано в одном из сообщении редакции. но большинство писем содержат сообщения о местных жителям и строки благодарности.

Газета "Истоки" Прохоровского района занимает своё место в системе СМИ Белгородской области, Реализуя основные функции журналистики, "Истоки" является качественной, современной на тот период времени газетой. Авторский состав газеты сформировал собственный стиль издания, рассказывая об официальных известиях интересно, не забывали и о развлекательной составляющей прессы. Наряду с корреспондентами газеты, своим авторством могли похвастаться школьники.

Источники и литература

- 1) <http://istoki-p.ru/> - официальный сайт газеты «Истоки»
- 2) <http://admprohorovka.ru/about/> - / Официальный сайт органов местного самоуправления/ Белгородская область /Прохоровский район/О районе
- 3) Газета «Истоки». 10 января 2004 года, №2, с.2.
- 4) Газета «Истоки». 12 января 2008 года, №3-4, с.4.
- 5) Газета «Истоки» 1995 г.